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Határtalanul! Erdélyben 

Intézményünk, a gyenesdiási Kárpáti János Általános Iskola és AMI sikeresen pályázott a 

Határtalanul programban. Így a hetedik évfolyamunk 50 tanulója és 4 pedagógusa ( Duráncsik 

Éva, Katona Erika, Pontyosné Belovári Anita, Siposné Szalai Gabriella) utazhatott Erdélybe 

2026. május 04-től 08-ig. 

A pályázat neve : „ELEK APÓ MESÉI 2- SZÉKELYFÖLDI LEGENDÁK NYOMÁBAN” 

 A tanulmányi kirándulásunk megvalósítása a HAT-KP-1-2025_1-002119-es pályázattal egy közös            

autóbusszal valósult meg 

Barangolásunkat a Csillagösvény Utazási Iroda szervezése segítette. 

 

Felejthetetlen élményekkel gazdagodtunk a Határtalanul! program keretében, amely során Erdély magyar 

vonatkozású vidékeit fedeztük fel. Az öt napos kirándulás alatt a Székelyföld különleges tájain 

barangoltunk, történelmi emlékhelyeket, múzeumokat látogattunk meg, miközben még határon túli magyar  

diákokkal is találkozhattunk. 

Magyarság Háza- Budapest 

2026. március 10-én Budapesten rendhagyó órán vettünk részt a Magyarság Házában. A 45 perces 

rendhagyó óra témája: A külhoni magyar közösségek múltja és jelene volt. 

 

Előkészítő óra 

 

A Határtalanul program nyitóelemeként két alkalommal előkészítő órát is tartottunk, melynek 

keretében megismerkedtek az utazó gyermekek a kirándulás programjával. Kisfilmek segítségével 

tájékoztatást kaptak Erdélyről, prezentációkat készítettünk az általunk meglátogatandó tájairól, 

történelméről, látnivalóiról, földrajzáról, hagyományairól, átismételtük a Trianonról tanultakat. A 

bemutatók során szó esett a célországban élő magyarság létszámáról, az ottani települések 

magyarságának történelméről és jelenéről, etnikai összetételéről. 

  Megismerkedtek a buszos utazás szabályaival. Megbeszéltük, hogy mit érdemes magukkal vinni, mit kell      

  bepakolni egy 5 napos kirándulásra. 

Mindezeken túl fontos szerepet kapott utazásunk programjának részletes bemutatása, illetve az utazás 

során tanúsított viselkedési alapszabályok és normák ismertetése. 

Felkészülésünkhöz segítségül hívtuk az Okosdoboz, a Barangoló digitális tartalomtár használatát.  

 

  Erdély nemzetiségei: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2539 

  Erdély összefoglaló: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2605 

  Erdélyi városok: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2545 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2539
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2605
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2545
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Erdélyi FormaKincs: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2591 

  Mondák,legendák: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2597 

 Vallási élet Erdélyben: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2594 

  Vulkánok nyomában: https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2590 

 

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2591
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2597
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2594
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2590
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1.nap- 2026.május 4. 

 

Kirándulásunk első napja már hajnalban elkezdődött: reggel 5 órakor gyülekeztünk az iskola melletti 

parkolóban, majd fél 6-kor elindultunk Erdély felé. Bár hosszú út állt előttünk, mindenki izgatottan várta a 

közös kalandokat és az új élményeket. 

Első nagyobb megállónk a Királyhágón volt, ahol megcsodáltuk a gyönyörű panorámát.  A táj lenyűgöző 

látványa remek alkalmat adott néhány közös fénykép elkészítésére is. Az út során egy kisebb technikai 

probléma is adódott, ugyanis ékszíjcserére volt szükség, de szerencsére ezt sikeresen megoldották 

buszsofőreink ,így folytathattuk utunkat. 

Ezután Körösfő felé vettük az irányt, ahol betekintést nyerhettünk Kalotaszeg különleges világába.  

Útközben Bánffyhunyadon megcsodáltuk a híres cifrapalotákat, amelyek díszes homlokzataikkal és színes 

megjelenésükkel mindenkit megleptek. Körösfőn a híres vásárban is megálltunk, ahol népi kézműves 

termékeket, erdélyi emléktárgyakat és helyi különlegességeket láthattunk. 

A hosszú, élményekkel teli utazás végén Gyergyószentmiklósra érkeztünk meg este fél kilenc tájban, ahol 

elfoglaltuk szállásunkat. A finom vacsora után mindenki kellemesen elfáradva tért nyugovóra, izgatottan 

várva a következő nap programjait. 

     

2.nap-2026.május 5.kedd 

A finom, kiadós reggeli után folytattuk a kirándulásunkat. Erdély legnevezetesebb természeti látnivalójához, 

a több száz méteres sziklafalak között kanyargó Békás-szorosba vezetett az utunk, amely a Hagymás-

hegységben található. A hatalmas, meredek sziklafalak között kanyargó út és a zubogó patak különleges 

hangulatot adott a helynek. A szoros több helyen annyira keskeny volt, hogy a több száz méteres sziklafalak 

szinte összeértek a fejünk felett. 



A szoros egyik legismertebb része a Pokol kapuja. Itt a legszűkebb az átjáró, a sziklafalak szinte 

függőlegesen emelkedtek fölénk. 

Ezután az útunk a Gyilkos –tóhoz vezetett. A Gyilkos-tó Erdély egyik legismertebb és legszebb tava, amely 

a Keleti-Kárpátokban található. A tó különlegessége, hogy a vízből ma is kiállnak az egykori fenyőerdő 

elszáradt fatörzsei, amelyek titokzatos és különleges látványt nyújtanak. 

A tó 1837-ben keletkezett, amikor egy nagy hegyomlás elzárta a Békás-patak völgyét. A víz elárasztotta az 

erdőt, a fák pedig lassan elpusztultak, de törzseik még ma is láthatók a tó felszínén.  

Az itt eltöltött szabadidőnkben megkóstolhattuk Erdély különleges édességét a kürtőskalácsot is és a helyi 

árusoknál lehetőségünk volt ajándékokat is vásárolni. 

      

 

      

       

Miután megpihentünk, buszra szálltunk is elindultunk Gyergyóremetére. Remetén különleges élmények 

vártak ránk. Első megállónk a remetei END-IBO házi csokoládégyár volt. Itt Józsi bácsi várt minket, aki 

mesélt a gyár történetéről és működéséről. Hoztak kóstolót, amin volt puszedli is, amit náluk mézes 

pogácsának ismernek. A közelben volt lehetőség egy kisboltba is bemenni, ahol mindenki tudott venni 

kedvére való finomságokat. 

Utunk ezután Góga Rózsika nénihez vezetett, aki Erdély egyik legkedvesebb hagyományőrzője  a Gyergyói- 

medencében található Gyergyóremete Eszenyő nevű falurészben él. Akit mindenki még az 

utolsó hagyományos molnárasszonyként ismer. Mesélt nekünk az életéről, 11-en voltak testvérek és ő a 

hetedik gyerek volt. 
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Megnéztük nála a malmot, vízimalmot és a szövőházat is. Ezután 4 lovaskocsi várt minket. Szekerekre 

pattantunk Az első megálló egy nyájnál volt, ahol nagyon aranyos kis bárányok voltak, amiket szerettünk 

volna megsimogatni, de mindig elfutottak. Tovább indultunk, és elmentünk László Zoltán esztenájához 

Ott orda-és sajtkostólóval vártak minket. De mi először persze az aranyos kiskutyákat vettünk észre. Aztán 

el kezdtek mesélni nekünk a gazdaság életről, és hogyan készítik a sajtot. 

Újra útra keltünk és a fenyőerdők felé vettük az irányt. Gyönyörű táj tárult elénk. Itt újra megálltunk, ahol 

Józsi bácsi mesélt az erdőkről és a fákról. 
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Mivel már későre járt elindultunk a szállásunk felé. Útközben megálltunk Gyergyószentmiklóson, ahol a 

főtéri park szélén egy padon ülő medvénél megpihentünk és közösen elénekeltük a Visszajövök című. dalt a 

Bagossy Brothers Companytól, akik ebben a dalban ehhez a városhoz és a vidékhez való kötődésüket 

éneklik meg. „Miklóson nem játék a medve, nem táncol, csak ül és vár”  

Ők adományozták ezt a padot a városnak.  
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A tartalmas és felejthetetlen nap után fáradtan visszatértünk a szállásunkra, ahol a finom és a bőséges 

vacsora után mindenki lepihent a szobájában. 

 

3.nap-2026.május 6. szerda 

 

A kiadós reggeli elfogyasztása után csomagjainkat bepakoltuk a buszba és folytattuk barangolásunkat 

Székelyföldön. Csíkszenttamáson Gyenesdiás testvértelepülésén meglátogattuk a Bálint Vilmos Általános 

Iskola diákjait. Először egy hetedik osztályos diák tartott nekünk előadást Csíkszenttamás történelmi 

hátteréről és a helyi nevezetességekről. Megkínáltak minket többféle ízesítésű kürtőskaláccsal, majd 

kimentünk az udvarra ismerkedni az ottani diákokkal, akik nagyon kedvesek voltak. Végigkísértek minket 

az iskola épületében és meséltek nekünk az ottani iskolarendszerről. Első osztályban tanulják meg a magyar 

ABC-ét és másodiktól a románt. A román nyelvórákat nem szeretik. Az iskolában egyébként mindent 

magyarul tanítanak, de a román nyelvet is kell beszélniük. Náluk 1-10-ig vannak az érdemjegyek. 

Az iskola után elindultunk Csíksomlyóra, Útközben megálltunk Mádéfalván, ahol koszorút helyeztünk el 

az emlékműnél. Ezt az emlékművet a mádéfalvi veszedelem emlékére építették.1764-ben az osztrák 

(Habsburg) csapatok megtámadták a székely falut, és több száz embert lemészároltak. 

Ennek előzménye az volt, hogy a Habsburg uralkodó, Mária Terézia elrendelte a székely határőrség 

megszervezését. A székelyek azonban ragaszkodtak a régi szabadságjogaikhoz és nem akartak kötelező 

katonai szolgálatot vállalni, ezért tiltakozni kezdtek, és Mádéfalván gyűltek össze. 

Az osztrák katonák körülvették a falut és hajnalban támadást indítottak a fegyvertelen lakosság ellen. 

Több, mint 200 száz ember halt meg, köztük gyerekek és nők is. 
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A koszorúzás után folytattuk utunkat Csíksomlyó felé. 

A kirándulásunk egyik legszebb élménye a csíksomlyói nyeregbe vezető túra volt. Már az út elején 

különleges hangulat lengte körül a csapatot, hiszen mindannyian izgatottan vártuk, hogy eljussunk erre a 

híres és szent helyre. A csíksomlyói búcsú a székelyek középkori eredetű fogadalmi zarándoklata, amely 

1990-től kezdődően mára már az összmagyarság legjelentősebb keresztény 

eseményévé vált. 

Amikor felértünk a nyeregbe, közösen elénekeltük a Székely himnuszt. Ez 

nagyon megható pillanat volt számunkra. A dal együtt éneklése 

összekovácsolta a csapatot, és mindenki szívében különleges érzéseket 

ébresztett. Lefelé menet a székelykapunál egy rövid fotószünetet is 

tartottunk. 

A visszaúton megálltunk a Barátok feredőjénél is. Itt megpihentünk, és 

jóleső érzéssel belelógattuk a lábunkat a hideg vízbe. A frissítő víz nagyon 

kellemes volt a hosszú séta után, és közben vidáman beszélgettünk, 

nevettünk egymással. 

Kirándulásunk végén meglátogattuk a csíksomlyói kegytemplomot is. A 

kegytemplom elvarázsolta csapatunkat, a Szűz Máriát a Kis Jézussal 

ábrázoló kegyszobor közelében lenni felejthetetlen élmény volt 

mindenkinek. 
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Ezután újra buszra szálltunk és folytattuk utunkat a Szent-Anna tó irányába. 

Először a Mohos tőzeglápot tekintettük meg, amely különleges természeti terület Erdélyben, a Csomád-

hegységben. A túravezetőnk sok érdekes dolgot mesélt a láp kialakulásáról és az itt élő ritka növényekről. 

Megtudtuk, hogy régen ezen a helyen tó volt, amely az évszázadok során feltöltődött, és vastag moharéteg 

alakult ki rajta. A láp fölött fából készült pallókon sétáltunk végig, miközben csodáltuk a különleges 

növényvilágot és a csendes természeti környezetet. Szerencsére mérges viperákkal és barna medvével nem 

találkoztunk a túránk során. 

Ezután a Szent Anna-tóhoz gyalogoltunk le, amely Közép-Európa egyetlen épen maradt vulkanikus 

krátertava. A tó gyönyörű környezetben, magas fenyőerdők között helyezkedik el. Sétáltunk a tó partján, 

fényképeket készítettünk, majd fagyiztunk egyet. 

Lassan beesteledett és elindultunk a felsőcsernátoni szállásunk felé, amely közvetlen az erdő közelében 

volt. A bőséges és finom vacsora elfogyasztása után fáradtan estünk be az ágyikóinkba. 
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4.nap-2026.május 7. csütörtök 

Másnap kipihenten ébredtünk. A reggeli után csomagjainkat felpakoltuk a buszra és folytattuk 

barangolásunkat Székelyföldön. Kirándulásunk negyedik napján először Alsócsernátonba látogattunk, ahol 

megtekintettük a Haszmann Pál Múzeumot. Itt a múzeum alapítójának az unokája fogadott minket. A 

múzeumban régi székely használati tárgyakat, bútorokat, mezőgazdasági eszközöket és régi gépeket 

láthattunk. Nagyon érdekes volt megismerni, hogyan éltek régen az emberek Székelyföldön. A múzeum 

udvarán régi traktorok, szekerek és különleges népi emlékek is voltak. A székelykapu előtt egy közös fotót 

is készítettünk. 
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Ezután Benedek Elek emlékházát látogattuk meg Kisbaconban. Benedek Elek híres magyar meseíró volt, 

akit sokan „a nagy mesemondónak” neveznek. Az emlékházban megtekinthettük személyes tárgyait, 

könyveit és azt a környezetet, ahol élt és dolgozott. A látogatás során még közelebb kerültünk a magyar 

népmesék világához. Az emlékházban Benedek Elek dédunokájának a férje mesélt sok érdekes történetet a 

meseíróról. 

Ezután Székelyudvarhelyre utaztunk, amely Székelyföld egyik legjelentősebb városa. Megcsodáltuk a 

város főterét, szobrait és hangulatos utcáit. A városban sok történelmi és kulturális emléket láthattunk, 

amelyek bemutatták a székelyek múltját és hagyományait. Láthattuk a Vasszékelyt, Orbán Balázs 

síremlékét, a turulmadaras millenniumi emlékművet, és a Nemzeti szoborparkot is. Szabadidőnkben pedig 

kisebb csapatokban bebarangolhattuk a várost. 

Következő programunk a Mini Erdély Park volt Szejkefürdőn, ahol Erdély híres épületeinek kicsinyített 

másait láthattuk. Nagyon érdekes volt egy helyen megfigyelni a várakat, templomokat és történelmi 

épületeket. A park területén kisvonattal is körbe tudtunk menni. 

 

 



 

 

 

 

HAT-KP-1-2025_1-002171 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

HAT-KP-1-2025_1-002171 

Végül Farkaslakára látogattunk, Tamási Áron híres író szülőfalujába. Megnéztük az író sírját és 

emlékhelyét ,majd megnéztük Erdély első Trianon emlékművét. A település csendes és nyugodt hangulata 

nagyon megható volt. A nap során sok új élménnyel 

gazdagodtunk, és még jobban megismerhettük Erdély kultúráját 

és történelmét. 

 

 

Utolsó szállásunk a Muzsikás Vendégház és társszállásainál volt. A finom vacsora elfogyasztása után, ahol 

még desszertet is felszolgáltak nekünk zenés-táncos mulatság vette kezdetét. Bár már nagyon fáradtak 

voltunk, de fergeteges hangulat kerekedett. 

 

5.nap-2026.május 8.péntek 

Utazásunk utolsó reggelén már korán útnak indultunk Nagyvárad felé. Nagyváradi kirándulásunk egyik 

legemlékezetesebb része a Kanonok sor, a Szent László Hermája és a székesegyház megtekintése volt, 

Pápay Zoltán idegenvezetésével. 

Elsőként a híres Kanonok sort láttuk, amely egységes barokk stílusával lenyűgözte a csoportot. 

Idegenvezetőnk részletesen mesélt az épületek történetéről, az itt élő kanonokok életéről és arról, milyen 

fontos szerepet töltött be ez a hely a város egyházi és kulturális életében. A hosszú árkádsor és a harmonikus 

építészeti megoldások különösen emlékezetessé tették a látogatást. 

Ezután a székesegyházba léptünk be, ahol méltóságteljes csend és különleges atmoszféra fogadott 

bennünket. A hatalmas belső tér, a díszes oltárok és a gyönyörű freskók mindenkit ámulatba ejtettek. A  
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templom nemcsak vallási, hanem történelmi szempontból is jelentős helyszín, amely évszázadok óta őrzi a 

magyar múlt értékeit. 

A látogatás legkiemelkedőbb pillanata a Szent László Hermájának megtekintése volt. Nagy tisztelettel 

hallgattuk a hermához kapcsolódó történeteket, valamint Szent László király életéről és legendáiról szóló 

ismertetőt.  

 

 

A tartalmas 

program 

végén 

élményekkel 

gazdagodva 

indultunk haza 

Gyenesdiásra. Búcsút vettünk Erdélytől. 

Az út során sokáig beszélgettünk a látottakról és a hallott 

érdekességekről. 

Este negyed kilenc körül érkeztünk az iskola melletti parkolóba, ahol 

a szülők már izgatottan várták a hazaérkező csoportunkat. 

Szeretnénk köszönetünket kifejezni a gyergyószárhegyi honismeretvezetőnknek, Polgár Izának,akinek 

társaságában élmény volt minden pillanat Erdélyben. Nagy Józsefnek is hálásak vagyunk a gyergyóremetei 

programunkért és Pápay Zoltánnak a nagyváradi székesegyház és környékének bemutatásáért. 

Iskolánk köszönetét fejezi ki, a Bethlen Gábor Alapkezelő Határtalanul programjának, hogy lehetőséget 

biztosított a kirándulás megvalósítására 

 



 


